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Résumé : 
 
Plusieurs objectifs dans cette séquence : comprendre la notion de 
groupe nominal : l’adjectif qualificatif épithète, le complément de 
nom et la proposition relative comme enrichissements du nom ; 
connaitre les outils de l'expansion du groupe nominal. 
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NIVEAU : COURS MOYEN 2 
Domaine 1 du socle Les langages pour penser et communiquer 

Sous-domaine du socle Comprendre, s’exprimer en utilisant la langue à l’oral et à l’écrit 

 

Français 

 

Connaissances et 

compétences 

Etude de la langue (grammaire, orthographe, lexique) 

Identifier les constituants d’une phrase simple - Se repérer dans la phrase complexe 
Analyser le groupe nominal : notions d’épithète et de complément du nom 
Différencier phrase simple et phrase complexe à partir de la notion de proposition 
Repérer les différents modes d’articulation des propositions au sein de la phrase complexe : notions de juxtaposition, 
coordination, subordination 
Acquérir l’orthographe grammaticale 
Connaître la notion de groupe nominal et d’accord au sein du groupe nominal  

Écriture 
Recourir à l'écriture pour réfléchir et pour apprendre 
Écrits réflexifs : expliquer une démarche, justifier une réponse, argumenter un propos 
Réécrire à partir de nouvelles consignes ou faire évoluer son texte 
enrichir par la recherche des formulations plus adéquates. 

 
L’étude de la langue prend appui sur des corpus, des éléments collectés, des écrits ou des prises de parole d’élèves.  
Dans des séances spécifiques, elle doit permettre un éclairage des textes lus, des propos entendus et un accompagnement des textes écrits. Son 
objectif est de mettre en évidence les régularités et de commencer à envisager le système de la langue. 
 

 

Identifier et analyser les constituants d’une phrase 

 
Les connaissances acquises précédemment 

1 : Groupe nominal minimal - Grammaire 
2 : Adjectifs qualificatifs - Grammaire 

 
Déroulement de la séquence 

3 : Expansion du groupe nominal  
- Enrichissement du nom 
- Complément du nom – Grammaire 
- Proposition relative - Grammaire 


